

SYSTÉM LICENCÍ ROZHOČÍCH ČVS

Licence pro rozhodčí ČVS mají následující 3 úrovně:

- 1) **Oblastní licence**
- 2) **Národní licence**
- 3) **Mezinárodní licence**

Jednotlivé licence se od sebe liší podmínkami pro jejich získání, podmínkami pro jejich prodloužení a pravomocemi jejich držitelů.

A) Podmínky získání jednotlivých licencí:

Oblastní licence:

Kandidát na získání licence oblastního rozhodčího musí být starší 18-ti let a musí splňovat podmínky stanovené Řády závodního veslování v platném znění. Kandidát absolvuje vstupní školení pod vedením lektorského týmu komise rozhodčích (KR). Po absolvování vstupního školení absolvuje písemný test a komentovanou praktickou ukázkou. Touto ukázkou se rozumí shlednutí jednotlivých činností rozhodčích při regatě. Zkoušky na licenci oblastního rozhodčího budou probíhat v řádném termínu 1x ročně, v rámci některé z regat pořádané ČVS, zpravidla mistrovské. Tento termín bude nejméně 30 dnů předem zveřejněn na internetových stránkách ČVS a oznámen P-ČVS a oddílům. Mimo řádný termín mohou vstupní školení a zkoušky proběhnout v individuálním termínu, po vzájemné dohodě KR a kandidáta / oddílu.

Národní licence:

Kandidát na získání národní licence musí být držitelem oblastní licence minimálně 1 rok, aktivně se účastnit regat ve své oblasti a získat doporučení oblastního místopředsedy ke získání národní licence. Na základě doporučení oblastního místopředsedy je kandidát delegován na Mistrovství ČR žactva, dorostu, juniorů, seniorů či družstev. V rámci tohoto mistrovství získá teoretické vzdělání (seminář) a praktické vzdělání (vlastní výkon funkce na různých pozicích pod odborným dohledem lektorského sboru KR). Po úspěšném absolvování obou těchto částí je kandidátovi udělena národní licence.

Mezinárodní licence:

Kandidát na získání licence mezinárodního rozhodčího musí být držitelem národní licence po dobu 3 let, splňovat další předpoklady (jazyková vybavenost, zdravotní stav, apod.) a musí být ke získání mezinárodní licence navržen komisí rozhodčích ČVS a schválen P-ČVS. Podmínky pro získání mezinárodní licence stanovuje World Rowing (FISA), která tuto licenci také uděluje.

B) Podmínky prodloužení jednotlivých licencí:

Oblastní licence:

U držitelů oblastní licence je předpokládána aktivita v rámci oblastních regat. Vyřazení držitele oblastní licence ze seznamu aktivních rozhodčích je možné z následujících důvodů:

- Na vlastní žádost držitele. V takovém případě je držitel trvale vyřazen z databáze rozhodčích.
- Při dlouhodobé neaktivitě, není-li řádně odůvodněna (typickým odůvodněným případem je např. rodičovská dovolená). O vyřazení držitele oblastní licence z databáze aktivních

rozhodčích lze rozhodnout nejdříve po uplynutí 4 let od posledního výkonu funkce rozhodčího a rozhoduje o něm samostatně oblastní místopředseda.

Národní licence:

U držitelů národní licence je předpokládána pravidelná aktivita v rámci oblastních regat a závodů pořádaných ČVS (Mistrovství ČR, mezinárodní regaty, mezinárodní akce pořádané ČVS). Národní licence může být odebrána z následujících důvodů:

- Na vlastní žádost držitele. V takovém případě je držitel trvale vyřazen z databáze rozhodčích.
- Při nesplnění podmínek absolvování teoretického vzdělávání (semináře rozhodčích) a absolvování Mistrovství ČR žactva, dorostu, juniorů, seniorů či družstev v pozici delegovaného rozhodčího nejméně 1x v průběhu 4 let. Obě uvedené podmínky platí současně.

V případě odebrání národní licence je rozhodčí i nadále držitelem oblastní licence. Pro opětovné získání národní licence je nutné splnit podmínky v bodě A).

Mezinárodní licence:

Podmínky pro prodloužení mezinárodní licence stanovuje World Rowing (FISA).

C) Pravomoci držitelů jednotlivých licencí:

Oblastní licence:

Držitel oblastní licence je oprávněn k výkonu funkce rozhodčího v rámci oblastních regat, s výjimkou pozice vrchního rozhodčího, zástupce vrchního rozhodčího a startéra. Případné výjimky jsou v kompetenci vrchního rozhodčího dané regaty. Působení mimo oblast pod kterou držitel licence spadá není vyloučeno, delegace rozhodčího na regatu v jiné oblasti je plně v kompetenci oblastního místopředsedy dané oblasti. Držitel oblastní licence je oprávněn k výkonu funkce na regatách pořádaných ČVS (např. Mistrovství ČR) pouze na doporučení oblastního místopředsedy a to výhradně za účelem získání národní licence dle bodu A).

Národní licence:

Držitel národní licence je oprávněn k výkonu funkce rozhodčího v rámci všech oblastních regat a regat pořádaných ČVS včetně mistrovských a dále k výkonu funkce NTO (sbor národních rozhodčích) v rámci mezinárodních soutěží pořádaných na území České Republiky.

Mezinárodní licence:

Kandidát na získání mezinárodní licence, který splnil podmínky stanovené v bodě A) je přednostně delegován do NTO v rámci mezinárodních soutěží pořádaných na území České Republiky. Kandidát je dále oprávněn využívat reciprocit sjednaných komisí rozhodčích, zejm. se účastnit jako NTO v rámci mezinárodních soutěží pořádaných mimo území České Republiky. Úkolem komise rozhodčích je vytvořit pro kandidáty na získání mezinárodní licence dostatek příležitostí k získání zkušeností potřebných k úspěšnému absolvování zkoušky World Rowing (FISA).

Držitel mezinárodní licence je oprávněn k výkonu všech funkcí jako držitel Národní licence a je oprávněn k využívání reciprocit sjednaných komisí rozhodčích (mezinárodní výměnné programy, apod.)

D) Přiřazení licencí - "STAV 0":

Mezinárodní licence:

Rozhodčí s platnou mezinárodní licencí World Rowing (FISA).

Národní licence:

Rozhodčím, kteří se zúčastnili jako delegovaní členové sboru rozhodčích Mistrovství ČR žactva, dorostu, juniorů, seniorů či družstev v období 4 let před počátkem platnosti nového systému licencí, je přidělena národní licence.

Národní licence je dále přidělena rozhodčím, kteří nesplnili shora uvedenou podmínku, ale zúčastnili se jako delegovaní členové sboru rozhodčích obdobně významné regaty pořádané ČVS (kontrolní závody, mezinárodní regata, aj.), v rámci které absolvovali praktickou přípravu na různých pracovních pozicích pod odborným dohledem. O těchto případech rozhoduje komise rozhodčích jednotlivě.

Oblastní licence:

Oblastní licence je přidělena všem rozhodčím nesplňujícím podmínky pro udělení národní licence.

Tento systém licencí rozhodčích ČVS schválilo Předsednictvo ČVS dne 23.4.2021, tímto dnem nabývá platnosti a účinnosti a nahrazuje předchozí systém.



Ing. Dušan Macháček, předseda ČVS